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Léto pomalu končí a počasí koncem srpna ke koupání příliš neláká. Přesto se může najít
řada lidí, kteří chtějí využít posledních prázdninových dnů k osvěžení v přírodních
nádržích. Pokud k nim patříte, je dobré vědět, jaká je aktuální kvalita vody na pražských
přírodních koupalištích i to, jak může počasí ovlivnit její stav. Poslední kontrolní odběry
proběhly 25. srpna.

Z aktuálních výsledků kontrol vyplývá, že pražská koupaliště mají velmi rozdílnou kvalitu vody. V
dobrém stavu zůstává koupaliště s přírodním čištěním vody Lhotka, stejně jako obdobné zařízení v
Radotíně a betonová nádrž v Divoké Šárce. Zde je voda i na konci prázdnin vhodná ke koupání bez
omezení.

Naopak dvě populární lokality – Hostivař a Šeberák – vykazují masový výskyt sinic. Voda zde
neodpovídá hygienickým požadavkům a představuje zdravotní riziko, zejména pro děti, těhotné ženy,
alergiky a osoby s oslabeným imunitním systémem. Koupání ani provozování vodních sportů na
těchto místech proto hygienici nedoporučují. Pokud se přesto rozhodnete se zde osvěžit, určitě se
nezapomeňte osprchovat po koupeli čistou vodou.

Rybník Motol se potýká se sníženou průhledností, která sice neznamená akutní zdravotní riziko, ale
může znepříjemnit koupání. Koupaliště Džbán má zhoršenou jakost vody kvůli zvýšenému výskytu
sinic. Voda je nevhodná pro citlivější jedince a po koupání je vhodné se vždy osprchovat čistou
vodou.

Počasí kvalitu vod výrazně ovlivňuje

Déšť často způsobuje zhoršení kvality vody. Srážky splachují do vodních ploch mechanické nečistoty,
jemné částice bláta i organický materiál, který může sloužit jako živná půda pro mikroorganismy a
sinice. V extrémních případech, například při silných bouřkách nebo prudkých deštích, se do nádrží
mohou dostat i splašky z okolí. To nejen znečišťuje vodu, ale také zvyšuje riziko výskytu bakterií či
virů, které mohou způsobit střevní obtíže a další zdravotní komplikace.

Utonutí hrozí za každého počasí

Po deštích je lepší s koupáním chvíli počkat, dokud se kvalita vody nestabilizuje. Kromě zdravotních
rizik je třeba pamatovat i na bezpečnost. Kalná voda snižuje viditelnost a může komplikovat orientaci
plavcům i dozor dospělých nad dětmi. Riziko utonutí proto není radno podceňovat ani na místech,
kde je voda hodnocena jako vhodná ke koupání.

Průběžné informace o kvalitě vody na jednotlivých koupalištích zveřejňuje Hygienická stanice
hlavního města Prahy na svých webových stránkách. Kvalitu vody v přírodních nádržích v celé
republice si můžete ověřit na www.koupacivody.cz.
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